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' 45. tekmovanje iz matematike
Za VegOVO priznanje Prilepi nalepko s Sifro
: Drzavno tekmovanje, 18. april 2009

NALOGE ZA SEDMI RAZRED

Cas resevanja: 120 minut.

1. Kolesar je v eni uri in 12 minutah prevozil dve sedmini poti od doma do centra mesta.
V koliksnem ¢asu bi z enako hitrostjo prevozil polovico poti od doma do centra mesta?
Odgovor zapisi v urah in minutah.

2. V stirikotniku ABCD sta stranici AB in BC' enako dolgi, diagonala AC' pa meri toliko kot
stranica C'D. Kot BAD meri 120°, kot C BA pa 100°. Izracunaj ostala kota Stirikotnika.

3. Na izlet se odpravi 15 ljudi. Ker pri¢akujejo dez, jih 14 nosi deznik, 10 jih ima gumijaste
Skornje, 11 jih nosi pokrivalo, 12 pa jih ima s sabo pelerino. Najmanj koliko ljudi ima s sabo
vsa Stiri varovala zoper dez?

4. Najbo ABC enakostranic¢ni trikotnik. 1z poljubne to¢ke D na stranici AC nariS§emo pravo-
kotnico na stranico AB. Presecis¢e pravokotnice in stranice ozna¢imo s tocko E. 1z tocke E
nariSemo pravokotnico na stranico BC' in presecis¢e oznacimo s F'. DokaZi, da je trikotnik
DEF enakostranicen, ¢e je |AE| = |BF|.

5. Poisci vsa naravna Stevila m in n, za katera je najvedji skupni delitelj naravnih Stevil m in 18
enak 7, najmanjsi skupni veckratnik Stevil n in 4 pa enak m. Utemelji, da so to vse resitve.
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' 45. tekmovanje iz matematike
Za VegOVO priznanje Prilepi nalepko s Sifro
: Drzavno tekmovanje, 18. april 2009

NALOGE ZA OSMI RAZRED

Cas resevanja: 120 minut.

1. Posoda, ki drzi 10 litrov, je do vrha napolnjena z napitkom, v katerem je 40 % soka. Iz
posode izto¢imo polovico vsebine in do vrha dolijemo napitek, v katerem je 20 % soka. Po-
stopek ponavljamo, vsakokrat dolijemo napitek, v katerem je 20 % soka. Koliko odstotkov
soka je v napitku, ki ga dobimo po treh dolivanjih?

2. V pravilnem veckotniku meri vsota notranjih kotov 1800°. ZbriSemo tri zaporedne stranice

.....

nastane novi veckotnik. Koliko meri najmanjsi notranji kot v novonastalem veckotniku?

3. Znotraj kvadrata ABCD lezi kvadrat A'B’'C’'D’, katerega stranice so paroma vzporedne
stranicam kvadrata ABCD. Sredis¢i kvadratov ABCD in A’B'C'D’ sovpadata. Tocke E,
F, G in H so razpolovisca stranic vecjega kvadrata, tocke E’, F', G’ in H' pa so razpolovi-
S¢a stranic manjSega kvadrata. Izrazi plos¢ino osencenega dela z dolZino stranice vedjega
kvadrata (glej sliko).

D C

A B

10™ + 35
4. Pokazi, daje % naravno Stevilo za vsako naravno Stevilo n.

5. Za stiri cela Stevila velja a < b < ¢ < d. Izratunamo vse moZne vsote po dveh izmed Stevil
a, b, c in d. Najvedje stiri vsote so: 8, 7, 5 in 4. Dolo¢i stevilo a.
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' 45. tekmovanje iz matematike
Za VegOVO priznanje Prilepi nalepko s Sifro
: Drzavno tekmovanje, 18. april 2009

NALOGE ZA DEVETI RAZRED

Cas resevanja: 120 minut.

1. Zapisi enacbo premice, ki seka abscisno os pri vrednosti —6, ¢e je plos¢ina pravokotnega
trikotnika, ki ga omejuje ta premica s koordinatnima osema, enaka 13.5 kvadratnih enot.
Poisci vse resitve.

2. Kraji A, B in C leZijo v tem vrstnem redu ob ravni cesti. Razdalja med krajema A in B je
za 10 km krajSa, kot je razdalja med krajema B in C. Ko prvi motorist, ki vozi iz kraja A v
kraj B, prevozi 2 svoje poti, drugi motorist, ki vozi iz kraja C' v kraj B, prevozi § svoje poti.
Tedaj sta oba enako oddaljena od kraja B. Koliko kilometrov sta oddaljena kraja A in C?

3. V trapezu ABCD je osnovnica AB dolga 12 cm, osnovnica DC' pa 3 cm. Notranji kot pri
oglis¢u D je skladen s kotom, ki ga diagonala AC oklepa s krakom BC.
a) Izracunaj dolzino diagonale AC'
b) Koliko meri obseg trapeza, ¢e je krak BC' dolg 8 cm?

4. Mizar je leseni kocki odrezal vogal, tako da je raven rez potekal skozi razpolovis¢a treh pri-

padajocih robov (glej levo sliko). Na enak nacin je kocki odrezal Se ostale vogale (glej desno
sliko).

Povrsino nastalega telesa je pobarval. Koliko barve je potreboval, ¢e bi prvotno kocko lahko
pobarval s Sestimi litri barve?

5. Palindromno $tevilo je Stevilo, ki ga enako beremo z leve in z desne strani, npr. 13531.

a) Pois¢i najmanjsi Sestmestni palindrom, ki je deljiv z 18.

b) DokaZi, da noben Stirimestni palindrom ni prastevilo.

(© 2009 DMFA Slovenije, Komisija za popularizacijo matematike v osnovni $oli



44. tekmovanje iz matematike

:‘A za Vegovo priznanje

Drzavno tekmovanje, 18. april 2009

dill

ReSitve za 7. razred

1. Kolesar je 2 poti prevozil v 72 minutah ali ¢ ure, torej je za 1 poti porabil 36 minut ali
g 12 = % ure. Celo pot bi prevozil v 7 - 36 = 252 minutah ali % ST = 2—51 ure. Polovico
poti bi prevozil v 126 minutah, to je v dveh urah in 6 minutah.

Pretvorba Casa, ki ga porabiza 2 potiv 72minutali Sure................. 2 to ¢ki
IzraCunan ¢as, v katerem kolesar prevozi 1 poti: 36 minutali 2ure ....... 2 to Cki
IzraCunan Cas za celotno pot: 252 minut ali % ] 3 to Cke
IzraCunan Cas za polovico poti: 126 minut ali % 0 2 to Cki
Odgovor: Polovico poti bi prevozilv ~ 2urahin 6 minutah ................. 1 to Cka

2. Trikotnik ABC je enakokrak, kota BAC in BC'A sta zato skladna in merita vsak po
40°, sajje < CBA = 100°. Tudi trikotnik AC'D je enakokrak. Kerje 4 CAD = ¢ BAD —
J BAC = 120° — 40° = 80°, merita kota osnovnici 80°. Kot ob vrhu trikotnika AC'D
potem meri 20°. Kot BC'D meri 60° in kot C DA meri 80°.

C
D
A % B
SKICA ..ottt 1 tocka
Ugotovitev, da sta kota BAC in BC' A skladna in meritavsak  40° ......... 3 tocke
Ugotovitev, da kota DAC, ADC merita 80° ......vuiiiiiiiiiiiineann. 2 tocki
IzraCun velikosti kota S ACD =20° ... . oo 2 toCki
Odgovor: Kot BCD meri 60° inkot CDAmeri 80° ..........cccovvvnn.. (1 + 1) tocka

3. 1.nacin. Kerima 14 oseb deznik, 1 oseba deZnika nima. Podobno jih 5 nima gumijastih
skornjev, 4 nima pokrivala, 3 pa nimajo pelerine. Torej najve¢ 1 + 5+ 4 + 3 = 13 oseb
nima vsaj enega varovala, zato imata vsaj 15 — 13 = 2 osebi vsa 4 varovala zoper deZ.

Ideja, da izra Cunamo, koliko oseb nima dolo Cenega varovala ............ 2to Cki
Deznikanimaloseba ....... ..o 1 tocka
Gumijastih Skornjevnima50seb .......... ... s 1 tocka
Pokrivala nimajo 4 0Sebe ... 1 tocka
Pelerine nimajo 3 0SeEbE . ... e 1 tocka
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NajveC 13 oseb nimavsajenegavarovala ............coovviiiiiinnn vevnnns 2 toCki
Vsaj 2 osebiimatavsadvarovala ...ttt e 2 toCki

Ker ima 14 ljudi deZnik, 12 pelerino, skupaj pa jih je 15, jih mora vsaj 14 + 12 — 15 = 11
imeti oboje. Ker jih ima 11 oboje, 11 pa tudi pokrivalo, ima tri varovala Zze 11+11—-15 =
7 ljudi od petnajstih. Ce jih 7 nosi pelerino, pokrivalo in denik, Se 10 pa jih ima
gumijaste Skornje, sta med njimi vsaj 7 4 10 — 15 = 2, ki imata vse Stiri stvari.

Minimalno Stevilo ljudi, ki imajo deZnik in pelerino, je 11 4 tocCke
Minimalno Stevilo ljudi, ki imajo deznik, pelerino in Se pok rivalo, je 7 ...4tocke
Minimalno Stevilo ljudi, ki imajo vse Stiri pripomo cke,je 2 ...l 2 tocki

. Trikotnik AE'D je polovica enakostrani¢nega trikotnika, ker
merijo njegovi notranji koti 60°, 90° in 30°. Podobno je tudi
trikotnik BF'E polovica enakostrani¢nega trikotnika. Ker je
|AE| = |BF)|, sta trikotnika AED in BFE skladna. Torej je
trikotnik DEF enakokrak (|[DE| = |EF). Ker pa kot pri vrhu
E trikotnika D E'F' meri 60°, je trikotnik DEF enakostranicen.

A E B
Zapis kotov trikotnika AED: ¢ EAD =60°, S DEA =90°, S ADE = 30° ...2tocki
Ugotovitev, da je trikotnik ~ AE D polovica enakostrani Cnega trikotnika ...1to cka
Ugotovitev, da je trikotnik ~ BF'E polovica enakostrani ¢nega trikotnika ...1to cka

Ugotovitev, da sta trikotnika AED in BFE skladna ....................... 2 to Cki
Ugotovitev, da je trikotnik DFEF enakokrak .............. ..., 1to Cka
1ZraCun S DEEF = 60° ...t e 2 tocCki
Enakokrak trikotnik DEF s kotom 60° v vrhu je enakostrani Cen ......... 1 to Cka

. 1. nacin. Ker je najvedji skupni delitelj Stevil m in 18 enak n, je n delitelj Stevila 18,
torej je n € {1,2,3,6,9,18}. Stevilo m je najmanjsi skupni veckratnik Stevil n in 4. Ce
jen=1alin=2jem=4.Cejen=3alin=6,jem =12. Prin =9alin = 18 paje
m = 36.

Najvedji skupni delitelj m in 18 mora biti n, zato so ustrezne resitvele m = 4inn = 2,
m=16inn = 6term = 36inn = 18.

Ugotovitey, da 70 | 18 ...t 2 tocki
Zapis vseh deliteljev Stevila 18 ... i 3 tocke
(Po 1 to ¢ko za vsaka dva delitelja.)

[zraCun pripadajo CiN 1M ... e 3 toCke
(Po 1 to Cko za vsaka dva pravilno izra Cunana m.)

ZapiS VSEN TESIIEY ...ttt e 2 tocki
(V reSitvi mora biti razvidno, kateri so ustrezni pari Stevi [ min n.)

2. na¢in. Ker je m najman;jsi skupni veckratnik n in 4, je m deljiv s 4. Najve¢ji skupni
delitelj Stevil m in 18 je zato sodo Stevilo. Najvedji skupni delitelj Stevil m in 18 je n,
zato je n sodi delitelj Stevila 18, torej je n € {2,6,18}.
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Stevilo m je najmanijsi skupni ve¢kratnik $tevil n in 4. Cejen = 2,je m = 4. Cejen = 6,
jem = 12. Prin = 18 pa je m = 36. Preverimo, da za ta tevila velja D(18, m) = n.
UQOLOVItEY, da 4 | 770 o et e 1 tocka

Ugotovitev, da n sodo Stevilo ... e 1 tocka
Ugotovitev, da n | 18 ... 1 tocka
Zapis vseh sodih deliteljev Stevila 18 ... 3 tocke
[zraCun pripadajo CiN m ... 3 toCke
Zapis vseh reSitev (skupaj s preverjanjem, daje  D(18m)=n.) .......... 1 toCka



ResSitve za 8. razred

1. Ko izpraznimo polovico posode, ostane 5 litrov napitka, v katerem je 2 litra soka in
3 litre vode. Ko dolijemo 5 litrov napitka z 20% soka, dolijemo 1 liter soka in 4 litre
vode. Dobimo napitek, v katerem so 3 litri soka in 7 litrov vode.

Ko drugi¢ izpraznimo polovico posode, ostane 1.5 litra soka in 3.5 litrov vode. Ko
dolijemo 5 litrov napitka z 20% soka (1 liter soka in 4 litre vode), je v napitku 2.5 litra
soka in 7.5 litrov vode. Po tretjem praznenju ostane v posodi 1.25 litra soka in 3.75
litrov vode, po ponovnem dolivanju pa je v posodi 2.25 litra soka in 7.75 litrov vode.
V napitku je 22.5 % soka.

Izracunan ostanek pri prvem praznjenju:  21sokain 3lvode ............. 1 to ¢ka
Ugotovitev sestave v dolitku (1 1sokain 4lvode) ......................... 2 to Cki
IzraCunane koli ¢ine v meSanici po prvem dolivanju ...................... 1 tocka
Izracunan ostanek po drugem praznjenju:  1.51sokain 3.51vode ........ 1 to ¢ka
Izracunane koli Cine v meSanici po drugem dolivanju .................... 1 tocCka
Izracunan ostanek po tretiem odlivanju: 1.251sokain 3.751vode ........ 1 to ¢ka

IzraCunan delez Cistega soka po tretjem prilivanju  2.251sokain 7.75|vode ....2
to Cki
Odgovor: Po tretjem prilivanju dobimo 22.5%soka ... 1 to ¢ka

2. Vsota notranjih kotov veckotnika je (n — 2) - 180°, zato je n = 12. Ko zbriSemo tri
sosednje stranice (recimo A;A;, A3As in AzAy), in poveZemo oglis¢i A, in A4 (glej
sliko), dobimo desetkotnik. Vsota njegovih notranjih kotov je 8-180° = 1440°. Notranji
koti pri As, As, ..., A1z se ujemajo z notranjimi koti prvotnega dvanajstkotnika, zato
merijo po 150°. Vsota notranjih kotov ob stranici A; A, desetkotnika meri 1440° — 8 -
150° = 240°. Ker sta kota < A4A;4,2 in A5 A4A; enaka, merita po 120° in sta tudi
najmanjSa kota v nastalem desetkotniku.




IzraCunano Stevilo oglis €: (n—2)-180°,n =12 ......coiiiiiiii 2 toCki

Ugotovitev, da dobimo desetkotnik ..................... ...l 1 tocka
Izracunana vsota notranjih kotov v desetkotniku 1440° oo 2 tocki
Ugotovitev, da sedem kotov meri  150° ... 2 toCki
Izrac¢unana vsota kotov ob najdaljSi stranici 240° 1 tocka
IzraCun enega od kotov ob najdaljSi stranici: 120° in ugotovitev, da sta to tudi

najmanjSa kota v nastalem ve ckotniku ............ ... ... i 2 to CKki

. Stranica kvadrata A'B'C’D’ meri %, njegova plos¢ina je (%)* = ‘1—2.
oddaljena od stranice AB. Plog¢ina trikotnika ABE' je ©1 = %. Plos¢ino osencenega
lika dobimo, ¢e od plos¢ine kvadrata ABC'D odstejemo plosc¢ine skladnih trikotnikov

ABE', BCF', CDG"in DAH' ter plos¢ino kvadrata A'B’'C'D’. Osenceni del ima plo-
s¢ino a® — (44 + ) = <

Tocka E' je za §

a
Ugotovitev, da stranica kvadrata ~ A'B'C'D'meri § ......................... 1 tocka
IzraCunana plos Cina tega kvadrata % ..................................... 1 tocka
Razdaljato Cke E' od stranice ABje § ........coooiiiiiiiiiiiiiiiinai, 2 toCki
Plos Cina trikotnika ABE' je % ............................................. 2 toCki
Plo§Cina kvadrata ABCD j& a% .......iiniii e 1 tocka
Zapis formule za plo§ ¢ino osen Cenega lika in rezultat % ........... (2 + 1) tocke

. Ulomek predstavlja naravno Stevilo, ¢e je Stevec veckratnik imenovalca. Zato mora
biti 10n + 35 deljivo s 45. Stevilo je deljivo s 45, &e je hkrati deljivo s 5 in z 9. 10n + 35
ima v desetiSkem zapisu Stevke 1, 3, 5, ostalo so ni¢le (razen v primeru n = 1, ko
dobimo Stevilo 45), tako je vsota Stevk tega Stevila 9, kar pomeni, da je Stevilo deljivo
z 9. Ker se konca s stevko 5, je deljivo tudi s 5 in s tem s 45.

Ugotovitev, da mora biti Stevec ve  Ckratnik imenovalca ................... lto cka
Zapis ali upoStevanje: 45 = 0 -5 .. 1 tocka
Ugotovitev, da mora biti deljivo hkrati z OIN D o 1 tocka
Ugotovitev, da je vsota Stevk enaka 9inje zatodeljivoz 9 ............... 4 toCke
Ugotovitev, da je zadnja Stevka 5 in zato Stevilo deljivos 5 ............... 2 tocki
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Sklep: Ker je Stevilo hkrati deljivos  5in 9, jedeljivotudis 45 ............ 1 tocka

. MoZne vsote vseh stirih Stevil si po velikosti sledijo:
at+b<atc<a+d<bt+c<b+d<c+d

ali
at+b<atc<btc<at+d<btd<cHd.

V prvem primerujec+d =8,b+d="Tina+d = 5, kar pomeni: b =a+2,c=a + 3.

Ce zapisemo $e etrto zvezo b+ ¢ = 4, dobimo 2a+5 = 4 in a = —1, kar ni celo $tevilo.

V drugem primeruje: c+d=8,b+d=7,a+d=4,karpomenib=a+3,c=a+4.
Upostevamo Se zvezomed bin ¢, b+ c =5, dobimo 2a+ 7 =5ina = —1.

Ugotovitev, da dobimo 6 moznih vsot po dve Stevil izmed Stirih ......... 1to cCka
Ugotovitev, da si vsote parov vseh Stirih Stevil po velikost isledijo: a+b<a+c<
a+d<b+c<b+d<c+dalia+b<at+c<bt+c<at+d<b+d<c+d ltoCka
(ToCko priznamo tudi, CcCe je v gornjih verigah neenakosti hamesto < zapisan
znak <.)

UpoStevanje zvez za prvi primer: c+d=8,b+d=7ina+d=5 ......... 1 tocka
Zapis Stevil bincspomoCjo a:b=a+2,c=a+3 ...ciiiiiiiiiiiiii.n. 1 tocka
ZapiSzveze b+ c=4,2a+ 5 =4 .o 1 tocka
ReSitev: a = —% in sklep, da aniceloStevilo. ............................. 1to cka
Zveze vdrugem primeru: c+d=8,b+d=T,a+d=4 ......cc.c ... 1 tocka
ZapiS: b=+ 3, C= A+ 4 oo 1 tocka
UpoStevanje b+ c =05, 20 4 7 = 5 vttt 1 tocka
RSOV = — 1 o 1 tocka



ReSitve za 9. razred

1. Premica s koordinatnima osema tvori pravo- y
kotni trikotnik (glej sliko). Ena kateta triko- 0,45 /
tnika meri 6 enot. Dolzino druge katete iz- o
ra¢unamo iz plos¢ine: 13.5 = &, zato druga « 5O
kateta meri 4.5 enote. Premica seka ordinatno /’@S)
os v to¢ki N(0,4.5) ali N (0, —4.5). Ny
Premica ima enacbo y = kx4 n. V prvem pri- 3 0 T
meru dobimo 0 = k-(—6)+4.5inod tod k = 2, 2N
v drugem primeru paiz 0 = k- (—6) — 4.5 NG
sledi k = —2. Enatbi premic sta y = 3z + 4.5 §{‘2\?
iny = —%x—4.5. )
N(0,—4.5) \
Ugotovitev, da je trikotnik pravokoten in da ena kateta meri 6 enot. (1 +1)to Cka
Uporaba obrazca za plo$ cino pravokotnega trikotnika. ................... 2to cki
IzraCun dolzine druge Katete: 4.5 ...t e 1 tocka
Ugotovitev, da druga kateta predstavlja prosti Clen v ena Cbi premice ...1to Cka
Izragun smernih koeficientov  k=3ink=-3 ... ... 2 toCki
Zapis enacb premic y=3z4+45iny=-3zx—45 ...... ... 2 to ki
2. Ce z 2 oznatimo razdaljo od A do 7 | | 5(+10)
B, razdalja od B do C meri = + 10.

Del, ki ga prevozi prvi motorist je ; i’c
2z, od kraja B pa je oddaljen 2z. T |
Del, ki ga prevozi drugi motorist je §(z + 10), od kraja B pa je oddaljen 3(z + 10).

Ker sta enako oddaljena od B, velja enatba: 2(z + 10) = 2z. ReSitev = te enacbe je

35 km. Razdalja med krajema A in C'je 2z + 10 = 80 km.

Z r oznacCenarazdaljaod Ado Binz x+ 10razdalaod Bdo C .......... 1 tocka
Zapis poti, ki jo prevozi prvi motorist: %:c od kraja B je oddaljen %:c ...... 2 toCki
Zapis poti, ki jo prevozi drugi motorist: S(z+10), od kraja B je oddaljen 3(z+10)
2 tocki

Zapisenathe: 3(z+10) =2z ... 2 to CKi
RESI Y & = 30 it 1 tocka
Odgovor: Razdalja med krajema Ain Cje2x+10=80km. ............... 2 to Cki

3. Kota ¢ DCA in ¢ BAC sta skladna, ker imata vzporedne krake. Ker sta skladna tudi
kota ¢ ADC in ¢ ACB, sta si trikotnika ACD in BAC podobna. Razmerje stranic
zapiSemo kot: |AB| : |AC| = |AC| : |CD|. Diagonala |AC| tako meri 6 cm. Podobno
lahko zapiSemo $e razmerje, v katerem nastopa krak AD: |AD| : |DC| = |BC| : |AC]|,
iz katerega izratunamo krak |AD| = 4 cm. Obseg trapeza meri 0 = 124+ 3 +8 +4 =
27 cm.



Ugotovitev, da sta kota <4 DCA in 4 BAC skladna, ker imata vzporedne krake .2
to Cki
Ugotovitev, da sta skladna tudi kota 4 ADC in < ACB in sta trikotnika ACD in

BAC POUODNG ... 1 tocka
Zapis razmerja stranic:  |AB|: |AC| = |AC|:|CD| ..o, 1 tocka
IzraCunana diagonala |AC| =6CM ..ot 3 to ke
Zapis razmerja s krakom AD: |AD|: |DC|=|BC|:|AC| .................. 1 tocka
[zraCunan Krak [AD| =4 CM .. 1 tocka
Obseg: 0=124+34+84+4 =27 CM ..ottt 1to Cka

. Ko mizar kocki odreZe vogale, dobi telo, ki ga omejuje 8 skladnih enakostrani¢nih
trikotnikov in 6 skladnih kvadratov. Stranica enakostrani¢nega trikotnika je enako
dolga kot hipotenuza pravokotnega trikotnika s krakoma dolZine 3.

. . vy oy . . . 2 2 .
Torej merib = CLT\E Plos¢ina enakostrani¢nega trikotnika je enaka % = “—g/g. Stranica
. . . oy . . Vv . g2
kvadrata je enaka stranici enakostrani¢nega trikotnika, plos¢ina kvadrata pa meri %-.

Celotna povrsina novega telesa meri P = 8 - %\/5 +6- % = a*(v/3 + 3). Ce bi mizar
pobarval prvotno kocko, ki ima povrsino 6a?, bi porabil 6 litrov barve, zato je za novo
nastalo telo porabil % -6 = (/3 + 3) litrov barve.

Ugotovitev, da ima telo 14 ploskev, 8 skladnih enakostrani ¢nih trikotnikov in 6

skladnih kvadratov ... 1 tocka
Zapisana stranica enakostrani ¢nega trikotnika b = “Tﬁ ................... 1 tocka
IzraCunana plos Cina enega trikotnika meri  p; = % = Lg/g .............. 1 tocka
Ugotovitev, da meri stranica kvadrata “T‘/i ................................ 1 tocka
PloS ¢ina enega kvadrata meri  p, = % ..................................... 1 tocka
PovrSina KOCKe J& P = 6a% .. ..ot 1 tocka
Zapis formule za povrSino dobljenega telesa: P=8p+6py ..., 1 tocka
IzraCun povrSine: P =38- %\/g +6- % =a?(V3+3) 2 tocki



Odgovor: Za novo nastalo telo je mizar porabil (v/3 4 3) litrov barve. ....1to ¢ka

a)

b)

Ce hogemo, da bo $tevilo deljivo z 18, mora biti z 2 in z 9. Palindrom se torej
zacne in konc¢a z 2 (najmanjSa soda moZna Stevka, ker na zacetku ne sme biti
0). Vsota Stevk mora biti soda (ker vsaka izmed treh razli¢nih Stevk v zapisu
palindroma nastopa dvakrat) in deljiva z 9, torej najmanj 18. Stevke na drugem
tretjem, Cetrtem in petem mestu imajo torej vsoto 14, druga in Cetrta pa morata
biti ¢im manjsi, torej 0. Iskani palindrom je 207702.

Stirimestni palindromi so oblike abba. Njihov desetiski zapis je abba = 1000a +
1006+ 100+ a = 1001a + 1100 = 91 - 11a+ 10 - 11b = 11(91a + 10b). Vsi Stirimestni
palindromi so deljivi z 11, torej niso prastevila.

Ugotovitev, da mora biti Stevilo deljivo z 2INZ9 oo 1 tocka
Ugotovitev, daje 2 prvainzadnjasStevka .................. ... ool 1to cka
Ugotovitev, da mora biti vsota Stevk 18 .......... .. ..o i, 1 tocka
Ugotovitev, da sta druga in predzadnja Stevka enaki 0 o 1 tocka
Odgovor: Iskani palindrom je 207702 ..., 1 tocka
Ugotovitev, da so Stirimestni palindromi oblike abba ... 1 tocka

Uporaba desetiSkega zapisa: abba = 1000a + 100b + 10b 4+ a = 1001a + 1106 .1
toCka
Poenostavitev in izpostavljanje skupnega faktorja: 91-11a+10-116 = 11(91a+

07 2 toCki
Sklep: Vsi Stirimestni palindromi so deljivi z 11, torej niso praStevila. ....1
toCka



